

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
"КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
им. В.П. АСТАФЬЕВА"
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра специальной психологии

ОТЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЯ НА МАГИСТЕРСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ

Студента(ки) _____ Вакуленко Юлии Олеговны _____

Направленность (профиль) образовательной программы

37.04.01 Психология,

Психологическое консультирование и психотерапия

Тема выпускной квалификационной работы:

**«Психологическая программа коррекции тревожности и страхов детей
старшего дошкольного возраста с разным типом привязанности к
матери»**

Исследование Вакуленко Юлии Олеговны посвящено проблеме изучения особенностей тревожности и страхов детей старшего дошкольного возраста с разным типом привязанности к матери. Обозначенное направление исследования, а именно, выявление связи между разным типом привязанности дошкольника к матери и наличием у него доминирующих эмоциональных состояний тревожности и страхов является недостаточно изученным и требует последующих разработок.

Своевременное изучение и коррекция тревожности и страхов у детей старшего дошкольного возраста средствами психологической работы над развитием конструктивных типов привязанности между матерью и ребенком является перспективным направлением профилактики трудностей эмоционально-личностного развития и поведенческих нарушений в детском возрасте. Представленная в работе психологическая программа коррекции самооценки учащихся младшего школьного возраста с нарушением зрения отражает новизну, содержит практико-ориентированную направленность.

В работе Вакуленко Ю.О. представлен многоаспектный анализ современных подходов по проблеме исследования и отражает её современное состояние. В процессе исследовательской деятельности выпускница показала высокие навыки работы с первоисточниками, владение теоретическими сведениями; продемонстрировала умения ведения исследовательской и практической деятельности и оформления ее результатов.

В период выполнения исследования Юлия Олеговна проявила старательность, высокий уровень работоспособности и заинтересованности, ответственно подходила к реализации исследования. Систематические посещения научного руководителя, высокий уровень мотивации и выполнение рекомендаций позволили своевременно и качественно завершить реализуемое исследование.

Вакуленко Ю.О. в процессе написания работы продемонстрировала способности поиска, анализа и систематизации информации, умение аргументировать полученные результаты. Юлия Олеговна показала себя грамотным, квалифицированным специалистом, владеющим всей совокупностью знаний, соответствующих выпускнику, способным самостоятельно решать поставленные задачи, склонным к исследовательской работе. В целом считаю, что выпускная квалификационная работа Вакуленко Ю.О. отвечает требованиям, предъявляемым к данному виду работам и может быть рекомендована к защите.

«28» ноября 2022 г.

канд. психол. н., доцент,
доцент кафедры специальной психологии
Института социально-гуманитарных технологий
Красноярского государственного
педагогического университета
им. В.П. Астафьева



Н.Ю. Верхотурова